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Svar på fråga 2024/25:1059 av Nadja Awad (V) 
Jämlik tillgång till hjälpmedel över hela landet 

Nadja Awad har frågat mig om vilka åtgärder jag avser att vidta 

för att säkerställa en jämlik tillgång till hjälpmedel över hela 

landet sett till kostnad och tillgång.  

Jag delar Nadja Awads uppfattning om vikten av att hjälpmedel 

och medicintekniska produkter är anpassade utifrån den 

enskildes behov för att personer med funktionsnedsättning ska 

åtnjuta trygghet och delaktighet. Enligt hälso- och 

sjukvårdslagen (2017:30) är det kommuner och regioner, i 

egenskap av huvudmän för sjukvården, som är ansvariga för att 

tillhandahålla hjälpmedel till de som behöver det. Det innebär 

att det är upp till den enskilda regionen eller kommunen att 

besluta om vilka hjälpmedel som ska ingå i deras sortiment 

samt vilka avgifter som ska tas ut. Regioner och kommuner har 

därmed stora möjligheter att anpassa både verksamhet och 

utbud så att de svarar mot de regionala och lokala behoven. Det 

leder naturligt till en variation både i utbud och tillgång till 

hjälpmedel över landet.  
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Ibland är dock dessa skillnader i kostnader och tillgång större än 

vad som kan anses motiverat eller rimligt. Regeringen har därför 

gett Socialstyrelsen i uppdrag att ta fram ett förslag till en 

nationell strategi med tillhörande handlingsplan i syfte att 

säkerställa en effektiv och jämlik tillgång till rehabilitering, 

habilitering och användning av åtgärden hjälpmedel i hela landet 

(S2025/00109). Vid genomförandet av uppdraget ska 

Socialstyrelsen föra dialog med relevanta akademiska 

institutioner och internationella organ samt inhämta och beakta 

synpunkter från berörda aktörer, såsom huvudmän, 

professionsföreningar, patient-, brukar- och 

anhörigorganisationer. Uppdraget kommer att delredovisas till 

regeringen den 25 april 2025 och slutredovisas den 30 maj 2026. 

Stockholm den 23 april 2025 

 

 

Camilla Waltersson Grönvall 
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